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Předmluva
ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) je celosvětová federace národních normalizačních
orgánů (členů ISO). Mezinárodní normy obvykle vypracovávají technické komise ISO. Každý člen ISO,
který se zajímá o předmět, pro který byla vytvořena technická komise, má právo být v této technické
komisi zastoupen. Práce se zúčastňují také vládní i nevládní mezinárodní organizace, s nimiž ISO
navázala pracovní styk. ISO úzce spolupracuje s Mezinárodní elektrotechnickou komisí (IEC) ve
všech záležitostech normalizace v elektrotechnice.

Postupy použité při tvorbě tohoto dokumentu a postupy určené pro jeho další udržování jsou
popsány ve směrnicích ISO/IEC, část 1. Zejména se má věnovat pozornost rozdílným schvalovacím
kritériím potřebným pro různé druhy dokumentů ISO. Tento dokument byl vypracován v souladu
s redakčními pravidly uvedenými ve směrnicích ISO/IEC, část 2 (viz www.iso.org/directives).

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. ISO nelze činit odpovědnou za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.
Podrobnosti o jakýchkoliv patentových právech identifikovaných během přípravy tohoto dokumentu
budou uvedeny v úvodu a/nebo v seznamu patentových prohlášení obdržených ISO (viz
www.iso.org/patents).

Jakýkoliv obchodní název použitý v tomto dokumentu se uvádí jako informace pro usnadnění práce
uživatelů a neznamená schválení.

Vysvětlení nezávazného charakteru technických norem, významu specifických termínů a výrazů ISO,
které se vztahují k posuzování shody, jakož i informace o tom, jak ISO dodržuje principy WTO
týkající se technických překážek obchodu (TBT), jsou uvedeny na tomto odkazu URL:
www.iso.org/iso/foreword.html.

Tento dokument vypracovala technická komise ISO/TC 147 Kvalita vod, subkomise
SC 4 Mikrobiologické metody.

Toto třetí vydání zrušuje a nahrazuje druhé vydání (ISO 8199:2005), které bylo technicky
revidováno. Dále jsou uvedeny hlavní rozdíly mezi tímto vydáním a ISO 8199:2005:

–    Byly doplněny kapitoly obsahující termíny a definice, metody detekce (kvalitativní metody),
výkonnostní charakteristiky a řízení analytické kvality (AQC).

–    Články týkající se přípravy kultivačních médií a zřeďovacích roztoků a QC byly aktualizovány
v souladu
s ISO 11133 a přesunuty do nové přílohy D.

–    Článek týkající se obecného návodu pro výpočet výsledků pro metody na pevných kultivačních
médiích byl aktualizován v souladu se změnami v ISO 7218:2007/Amd.1:2013[9], na které byly
založeny příslušné kapitoly a články v druhém vydání. Byly však provedeny úpravy, které zohledňují
postupy v mikrobiologii vody (např. membránovou filtraci) a dovolují jiná ředění než desetinásobné
ředění.

–    Byla doplněna příloha B, která poskytuje návod pro konfidenční intervaly při počítání ve
speciálních případech, vztahující se k aktualizaci článku o obecném návodu pro výpočet výsledků pro
metody na pevných kultivačních médiích.

–    Byla doplněna příloha C, která popisuje výpočty pro dvě Petriho misky na ředění, vztahující se

http://www.iso.org/directives
http://www.iso.org/patents
http://www.iso.org/iso/foreword.html


k aktualizaci článku o obecném návodu pro výpočet výsledků pro metody na pevných kultivačních
médiích.

–    byl rozšířen článek týkající se stanovení počtu mikroorganismů s použitím tekutých kultivačních
médií a zahrnuje další pokyny pro použití počítačových programů pro MPN. Dřívější příloha
B obsahující tabulky MPN byla vypuštěna.

–    Název tohoto dokumentu byl opraven, aby zohlednil tyto změny.

Jakákoli zpětná vazba nebo otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na adrese
www.iso.org/members.html.

https://www.iso.org/members.html


Úvod
Postupy detekce a kvantitativního stanovení mikroorganismů založené na jejich schopnosti růst na
specifických kultivačních médiích nebo v nich jsou významné a všeobecně používané metody pro
hodnocení mikrobiologické kvality vod. Účelem tohoto dokumentu je shromáždit v jednom
dokumentu společné informace o různých metodách. Tím se zamezí opakování technických detailů
v jednotlivých normách a usnadní se volba nejvhodnějšího způsobu pro konkrétní problém. Do tohoto
dokumentu byly zahrnuty další pokyny pro obecná témata důležitá pro tyto postupy, jako je řízení
analytické kvality, výkonnostní charakteristiky metody a nejistota výsledků zkoušky.



UPOZORNĚNÍ Pracovníci používající tento dokument mají ovládat běžnou laboratorní
praxi. Tento
dokument neuvádí všechny bezpečnostní problémy, které se mohou vyskytnout při jeho
používání. Je odpovědností uživatele stanovit náležitá bezpečnostní i zdravotní opatření.

DŮLEŽITÉ Je naprosto nezbytné, aby zkoušky podle tohoto dokumentu prováděli náležitě
kvalifikovaní pracovníci.

1 Předmět normy
Tento dokument specifikuje požadavky a popisuje návody na pracovní postupy společné pro všechny
metody mikrobiologických vyšetření vody, zejména pro přípravu vzorků, kultivačních médií, přístrojů
a laboratorního skla, pokud v příslušné normě není uvedeno jinak. Je zde také popsána řada různých
způsobů pro detekci a stanovení počtu mikroorganismů a kritéria pro volbu vhodného postupu.

Tento dokument je určen hlavně pro bakterie, kvasinky a plísně, ale některé aspekty jsou použitelné
také pro bakteriofágy, viry a parazity. Nezahrnuje postupy, které nejsou založeny na kultivaci
mikroorganismů, například metody polymerázové řetězové reakce (polymerase chain reaction, PCR).

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


